

Izdavač: HRVATSKI KINOLOŠKI SAVEZ

Za izdavača: Branko Šare, predsjednik

Urednik: Bojan Mataković, dr.vet.med.

Prijevod: Dubravka Reicher, prof.

# **FCI 4**

# **JAZAVČARI**

Zagreb, 2020.

FCI GRUPA 4 – JAZAVČARI

<b>Pasma (FCI standard)</b>	<b>CACIB</b>	<b>Radni ispit</b>	<b>Strana</b>
<b>Njemačka</b>			
<b>DACHSHUND (148)</b>		X	4
Jazavčar			
<b>Standard</b>			
Dugodlaki	X		
Kratkodlaki	X		
Oštrodlaki	X		
<b>Patuljasti (minijaturni)</b>			
Dugodlaki	X		
Kratkodlaki	X		
Oštrodlaki	X		
<b>Kuničar</b>			
Dugodlaki	X		
Kratkodlaki	X		
Oštrodlaki	X		

# DACHSHUND (Jazavčar)

Standard 148 /07.11.19./

## **DACHSHUND**

(Jazavčar)

Zemlja porijekla: Njemačka

Datum Standarda: 04.09.2019.

FCI klasifikacija:

Grupa 4 Jazavčari

- s radnim ispitom



*Jazavčar kratke dlake*



*Jazavčar oštre dlake*



*Jazavčar duge dlake*

### **UPORABA:**

Lovni pas za lov na tlu i pod zemljom.

### **KRAKATK POVIJESNI PREGLED:**

Jazavčar, znan i pod nazivima Dackel i Teckel, poznat je od Srednjeg vijeka. U leglima tadašnjih brakova stalno su uzgajani i psi koji su bili prikladni za lov pod zemljom, jamarenje. Od tih kratkonogih pasa razvila se i postala priznata ova izuzetno iskoristiva lovna pasmina za najrazličitije namjene. Isto tako postiže odlične rezultate u lovu nad zemljom, lovi lajući, podiže divljač i radi na tragu ranjene divljači. Najstariji klub za uzgoj jazavčara je «Deutsche Teckelklub» e.V. osnovan 1888. godine.

Desetljećima je uzgajan u tri veličine (Standard, patuljasti i kuničar) i tri različite vrste dlake (kratka, oštra i duga), sveukupno u devet varijeteta.

### **OPĆI IZGLED:**

Nizak, kratkonog, izduženog oblika tijela, ali kompaktne građe, mišićav, izazovno i uznosito nošene glave i pozornog izražaja lica. Njegova građa omogućuje pokretljivost i brzinu na tlu i pod zemljom. U izgledu je uočljivo razlikovanje po spolnim karakteristikama.

### **VAŽNE PROPORCIJE:**

Izdignut iznad tla za otprilike jednu trećinu visine u grebenu, dužina tijela (od vrha prsne kosti do kraja sjedne kosti) treba biti u skladu s visinom u grebenu, oko 1.7-1.8 prema 1.

### **PONAŠANJE/NARAV:**

Druželjubive naravi, nije plašljiv ni agresivan, stabilnog temperamenta. U lovu strastven, ustrajan i brz, odličnog njuha.

### **GLAVA:**

Gledano odozgora izdužena. Gledano sa strane jednoliko se stanjuje prema nosu, ali nije šiljasta. Nadočni lukovi su jasno naznačeni. Nosna hrskavica i nosni hrbat dugački i uski.

### **LUBANJSKI DIO:**

**Lubanja** – Prilično plosnata, ne preširoka, postepeno se stapa s blago povijenim nosnim hrptom. Potiljno izbočenje nije jako izraženo.

**Stop** – Blago naznačen.

### **PREDIO LICA:**

**Nos** – Dobro otvorene nosnice.

**Boja:** pogledati pod opis boja.

**Njuška** – Dugačka, dovoljno široka i snažna. Usta može širom otvoriti do linije okomice oka.

**Usnice** – Zategnute, dobro prekrivaju donju vilicu.

**Vilice/Zubi** – Dobro razvijene vilice. Škarast zagriz, zubi u nizu, čvrsto se zatvara. Idealno potpuni niz od 42 zuba prema zahtjevima zubne formule, snažni očnjaci koji točno međusobno priliježu.

**Oči** – Srednje veličine, bademastog oblika, međusobno dosta razmaknute, jasnog pogleda, punog energije, prijateljskog izražaja. Pogled nije prodoran, oštar. Boje sjajne, tamno crvenkastosmeđe do crnkastosmeđe kod svih boja dlake. Staklaste, riblje ili biserne boje oči u pjegavih pasa nisu poželjne, ali se toleriraju. Očni kapci dobro pigmentirani.

**Uši** – Visoko nasadne, ne previše prema naprijed. Dovoljno dugačke, dosežu do ruba usnica, ali ne duže. Zaobljene. Pokretljive, s prednjim rubom koji je položen uz obraz.

### **VRAT:**

Dovoljno dugačak i mišićav. Napete kože pod grlom. Vrh vrata blago povijen, nošen slobodno i visoko.

### **TIJELO:**

**Gornja linija** – Skladno se stapa od vrata do blago koso položenih sapi.

**Greben** – Izražen.

**Leđa** – Iza visokog grebena, gornja linija teče od prsnih kralježaka ravno ili blago koso prema stražnjem dijelu. Čvrsta i mišićava.

**Slabine** – Snažne, široke i mišićave.

**Sapi** – Široke i dovoljno dugačke, nisu vodoravno položene niti previše kose.

**Prsa** – Prsna kost dobro razvijena i toliko izražena da se s obje strane vide uleknuća. Prsni koš gledan odnaprijed je ovalnog oblika. Gledano odozgora i sa strane prostran je i omogućava dobru razvijenost srca i pluća. Rebra se dobro protežu niz leđa. Uz korektnu dužinu i kut između lopatice i nadlaktice prednje noge zakrivaju najnižu točku prsne kosti gledano sa strane. Podvoljak nije izražen.

**Donja linija i trbuh** – Blago uvučena. Prsa se glatko spajaju s trbuhom u neprekinutoj liniji.

### **REP:**

Nošen skladno u produžetku gornje linije, blago se spušta, nije nošen iznad ledne linije. Dozvoljena blaga zavijenost zadnje trećine repa.

## **UDOVI:**

### **PREDNJI UDOVI:**

**Opći izgled** – Snažnih mišića, dobrog kuta. Gledano odnaprijed glatke linije prednjih nogu (zategnute kože), stoje okomito, snažnih kostiju; šape usmjerene ravno prema naprijed, postavljene pod najnižom točkom prsnog koša.

**Rame** – Izraženih mišića. Dugačka, koso položena lopatica (otprilike 90° prema nadlaktici), koja dobro prijanja uz prsa.

**Nadlaktica** – Jednake dužine kao i lopatica, prema kojoj je postavljena gotovo pod pravim kutom. Snažne kosti i mišića, dobro prijanja uz rebra, ali se slobodno pokreće.

**Lakat** – Niti izbočen niti uvučen.

**Podlaktica** – Kratka, no ipak toliko dugačka pas bude iznad tla za jednu trećinu svoje visine u grebenu. Što je moguće ravnija.

**Zglob došaplja** – Međusobno nešto malo bliže postavljeni nego rameni zglobovi.

**Došaplje** – Gledano sa strane ne smije biti strmo niti znatno koso prema naprijed.

**Prednja šapa** – Prsti pribrani, dobro zasvođeni sa snažnim, otpornim, mesnatim jastučićima i kratkim, snažnim noktima.

**Boja:** pogledati pod opis boja. Peti prst nema funkciju.

### **STRAŽNJI UDOVI:**

**Opći izgled** – Snažnih mišića, u pravilnom omjeru prema prednjim udovima. Koljena i skočni zglobovi dobro zatvorenog kuta. Stražnje noge stoje paralelno, niti blizu niti previše razdvojeno.

**Bedro** – Treba biti dosta dugačko i mišićavo.

**Koljeno** – Široko i snažno, izraženog kuta.

**Potkoljenica** – Kratka, prema bedru postavljena gotovo pod pravim kutom. Mišićava.

**Skočni zglob** – Snažan, snažnih tetiva, zategnute kože.

**Došaplje** – Relativno kratko, pokretljivo prema potkoljenici. Blago povijeno prema naprijed.

**Stražnja šapa** – Četiri dobro pribrana prsta, dobro zasvođena. Čvrsto stoji na snažnim jastučićima.

### **HOD/KRETANJE:**

Brzo kretanje, glatko i energično, dugačak iskorak bez visokog podizanja prednjih nogu, snažan stražnji potisak se elastično prenosi preko ledne linije. Rep je nošen kao skladni nastavak ledne linije, blago koso. Prednje i stražnje noge se paralelno kreću.

### **KOŽA:**

Čvrsto zategnuta, dobro pigmentirana. **BOJA:** pogledati pod opis boja.

### **POKROV:**

## **KRATKODLAKI JAZAVČAR**

**DLAKA:** Kratka, gusta, sjajna, glatko polegnuta, čvrsta i oštra. Bez ikakvih bezdlačnih područja. REP:

Tanak, potpuno, ali ne preobilno odlakan. Nešto duža zaštitna dlaka s unutarnje strane repa nije greška.

### **BOJA I UZORCI BOJA:**

**a) Jednobojni** – Crvena. Raspršene crne dlake su dozvoljene, ali je čista tamna crvena poželjnija. Mala bijela točka (promjera do 3 cm) je dozvoljena na prsima. Nos, nokti i jastučići crne boje; crvenkasto smeđa boja je nepoželjna.

**b) Dvobojni** – Bogata crna ili smeđa boja, obje s oznakama boje paleža (što tamnijeg to bolje i što jasnije oivčene), iznad očiju, sa strane njuške i usnice, po unutarnjem rubu ušiju, na pretprsju, po unutarnjim i stražnjim dijelovima nogu, po šapama, oko anusa i otuda se šire do trećine ili polovine unutarnje strane repa. Nos, nokti i jastučići crne boje u pasa crne osnovne boje, smeđe boje u pasa smeđe osnovne boje. Mala bijela točka (promjera do 3 cm) je dozvoljena na prsima. Previše raširene oznake boje paleža kao i nedostatne oznake paleža su izrazito nepoželjne.

**c) Pjegavi (Dapple/Merle)** – Osnovna boja je uvijek tamna (crna ili smeđa). Iznimka: crveno pjegavi (crveni s tamnim točkama). Poželjne su nepravilne sive, ali i bež boje točke (veće pjege nisu poželjne). Niti tamna ni svjetlija boja ne smiju dominirati. Za nos, nokte i jastučice vrijedi isto kao i pod a) i b).

**d) Tigrasto prugasti (Brindle)** – Boja prugastog psa je crvena s tamnim prugama. Nos, nokti i jastučići su crne boje.

Sve boje koje nisu ovdje navedene su diskvalifikacijske. Nedostatna pigmentacija je izrazito nepoželjna.

## **OŠTRODLAKI JAZAVČAR**

**DLAKA:** Osim po njuški, obrvama i ušima, vanjska dlaka je savršeno ujednačena, polegnuta, gusta i oštra s potdlakom. Meka dlaka po glavi kao pramen (top knot) i po šapama izrazito je nepoželjna. Njuška ima jasno izraženu bradu. Obrve su čupave. Po ušima dlaka je kraća nego po tijelu i gotovo glatka. Rep je dobro i ujednačeno odlakan polegnutom dlakom.

### **BOJA I UZORCI BOJA:**

**a) Jednobojni** – Crvena. Raspršene crne dlake su dozvoljene, ali je čista tamna crvena poželjnija. Mala bijela točka (promjera do 3 cm) je dozvoljena na prsima. Nos, nokti i jastučici crne boje; crvenkasto smeđa boja je nepoželjna.

**b) Višebojni** – Boja divlje svinje, smeđe divlje svinje, crna s paležom, smeđa s paležom. Oznake boje paleža (što tamnijeg to bolje i što jasnije oivčene), iznad očiju, sa strane njuške i usnice, po unutarnjem rubu ušiju, na pretrpsju, po unutarnjim i stražnjim dijelovima nogu, po šapama, oko anusa i otuda se šire do trećine ili polovine unutarnje strane repa. Nos, nokti i jastučici crne boje u pasa boje divlje svinje i crnih s paležom, smeđe boje u pasa boje smeđe divlje svinje i smeđih s paležom. Mala bijela točka (promjera do 3 cm) je dozvoljena na prsima. Previše raširene oznake boje paleža kao i nedostatne oznake paleža su izrazito nepoželjne.

**c) Pjegavi (Dapple/Merle)** – Boje kao što je opisano pod a) i b). Osnovna boja je uvijek tamna (divlja svinja, crna ili smeđa). Iznimka: crveno pjegavi (crveni s tamnim točkama). Poželjne su nepravilne sive, ali i bež boje točke. Niti tamna ni svjetlija boja ne dominira. Za nos, nokte i jastučice vrijedi isto kao i pod a) i b).

**d) Tigrasto prugasti (Brindle)** – Boja prugastog psa je crvena s tamnim prugama. Nos, nokti i jastučici su crne boje. Sve boje koje nisu ovdje navedene su diskvalifikacijske. Nedostatna pigmentacija je izrazito nepoželjna.

### **DUGODLAKI JAZAVČAR**

**DLAKA:** Ravna, sjajna dlaka, s potdlakom, čvrsto polegnuta uz tijelo, duža je pod grlom i po donjem unutarnjem dijelu tijela. Po ušima dlaka se mora pružati ispod donjeg ruba uške. Izražene rese sa stražnje strane nogu. Najduže su po unutarnjoj strani repa gdje tvore istaknutu zastavu.

### **BOJA I UZORCI BOJA:**

**a) Jednobojni** – Crvena. Crvena osjenčana crnom bojom, ali je čista tamna boja poželjnija. Mala bijela točka (promjera do 3 cm) je dozvoljena na prsima. Nos, nokti i jastučici crne boje; crvenkasto smeđa boja je nepoželjna.

**b) Dvobojni** – Bogata crna ili smeđa boja, obje s oznakama boje paleža (što tamnijeg to bolje i što jasnije oivčene), iznad očiju, sa strane njuške i usnice, po unutarnjem rubu ušiju, na pretrpsju, po unutarnjim i stražnjim dijelovima nogu, po šapama, oko anusa i otuda se šire do trećine ili polovine unutarnje strane repa. Nos, nokti i jastučici crne boje u pasa crne osnovne boje, smeđe boje u pasa smeđe osnovne boje. Mala bijela točka (promjera do 3 cm) je dozvoljena na prsima. Previše raširene oznake boje paleža kao i nedostatne oznake paleža su izrazito nepoželjne.



**c) Pjegavi (Dapple/Merle)** – Osnovna boja je uvijek tamna (crna ili smeđa). Iznimka: crveno pjegavi (crveni s tamnim točkama). Poželjne su nepravilne sive, ali i bež boje točke (veće pjege nisu poželjne). Niti tamna ni svjetlija boja ne smiju dominirati. Za nos, nokte i jastučice vrijedi isto kao i pod a) i b).

**d) Tigrasto prugasti (Brindle)** – Boja prugastog psa je crvena s tamnim prugama. Nos, nokti i jastučici su crne boje.

Sve boje koje nisu ovdje navedene su diskvalifikacijske. Nedostatna pigmentacija je izrazito nepoželjna.

### **VELIČINA:**

Opseg prsa se mjeri kada je pas najmanje 15 mjeseci star, od najviše točke grebena do najniže točke prsnog koša (sa zategnutim metrom).

### **Standard:**

Mušjaci preko 37 do 47 cm; ženke preko 35 do 45 cm.

### **Patuljasti jazavčar:**

Mušjaci preko 32 do 37 cm; ženke preko 30 do 35 cm.

### **Kuničar:**

Mušjaci preko 27 do 32 cm; ženke preko 25 do 30 cm.

### **GREŠKE:**

Bilo koje odstupanje od gore navedenih karakteristika treba smatrati greškom, a težinu greške treba promotriti u odnosu na njenu veličinu i njen učinak na zdravlje i dobrobit psa kao i na sposobnost obavljanja radnji koje su tradicionalne za pasminu.

M3 (treći molar) se ne razmatra prilikom suđenja. Manjak dva PM1 (prvi premolar) se ne kažnjava. Manjak jednog PM2 smatra se greškom, ukoliko nijedan drugi zub (osim M3) ne nedostaje. Odstupanje od pravilnog škarastog zagriža, kao na primjer klještast zagriz, također se smatra greškom.

### **OZBILJNE GREŠKE:**

- Slabe, dugačke noge ili tijelo koje se vuče po tlu.
- Ostale greške zuba osim opisanih kao greške ili diskvalifikacijske greške.
- Riblje oči kod svih pasa osim pjegavih.
- Šiljaste, jako preklapljene uške.
- Tijelo koje je ovješeno o ramena.
- Uleknuta leđa, šaranasta leđa.
- Izražena nadgrađenost stražnjeg dijela (sapi više od grebena).

- Slab prsni koš.
- Trbušne slabine hrtoliko uvučene.
- Loši kutovi prednjih i stražnjih nogu.
- Uski stražnji dio, nedostatnog mišićnog tonusa.
- Kravljii ili O-stav stav stražnjih nogu.
- Šape izraženo uvrnute ili izvrnute.
- Rašireni prsti.
- Teško, nezgrapnan, gegajuće kretanje.

### **OZBILNE GREŠKE U DLACI:**

#### **KRATKODLAKI JAZAVČAR:**

- Dlaka nedovoljno čvrsta ili pretanka. Bezdlačna područja na uškama, ostala bezdlačna područja.
- Dlaka pregruba ili predugačka.
- Četkast rep.
- Cijeli rep ili dio repa neodlakan.

#### **OŠTRODLAKI JAZAVČAR:**

- Mekana dlaka, bilo da je duga ili kratka.
- Dugačka dlaka koja strši u svim smjerovima.
- Kovrčava ili valovita dlaka.
- Meka dlaka na glavi, top knot.
- Zastava na repu.
- Odsustvo brade.
- Odsustvo potdlake.
- Glatka dlaka.

#### **DUGODLAKI JAZAVČAR:**

- Dlaka jednake dužine po cijelom tijelu.
- Valovita ili čupava dlaka.
- Bez zastave (na repu).
- Bez resa koje vise s ušiju.
- Glatka dlaka.
- Izraženo razdvajanje dlake po ledima.
- Predugačka dlaka između prstiju.

**DISKVALIFIKACIJSKE GREŠKE:**

- Agresivni ili pretjerano plaši psi.
- Svaki pas koji jasno pokazuje anomalije u građi ili ponašanju bit će diskvalificiran.
- Netipičan pas.
- Predgriz, podgriz, međusobno iskrivljene vilice.
- Krivi položaj donjih očnjaka.
- Manjak jednog ili više očnjaka; manjak jednog ili više sjekutića.
- Manjak ostalih premolara ili molara s izuzećem: dva PM1 ili jedan PM2 ne uzimajući u obzir M3 kao što je i navedeno u greškama.
- Prsa: prsna kost koja naglo završava.
- Bilo koja greška repa.
- Jako labavi laktovi.
- Isturen zglob došaplja prema naprijed („knuckling over“).
- Crna ili smeđa boja bez oznaka boje paleža; bijela boja sa ili bez oznaka boje paleža.
- Boje i uzorci boja drugačiji nego navedeni u Standardu.

*N.B. Mužjaci trebaju imati dva očigledno normalna testisa potpuno spuštena u skrotum. U uzgoju treba upotrebljavati samo funkcionalno i klinički zdrave pse koji su tipične pasminske građe.*